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Questão 1: (2,0 pontos) Verifique se o subconjunto W é um subespaço vetorial

real de V em cada item:

(a) V = R3; W = {(a, 0, b) : a, b ∈ R}.

(b) V = M2(R); W = {A ∈ M2(R) : detA = 0}.



Questão 2: (1,0 ponto) Verifique se V é soma direta de U e W , onde V = R3,

U = {(x, y, 0) : x, y ∈ R},

W = {(z, z, z) : z ∈ R}.
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Questão 3: (2,5 pontos) Sejam V = R3 e os subespaços

W1 = {(x, y, z) ∈ R3 : x+ y − 2z = 0} ⊂ R3,

W2 = {(x, y, z) ∈ R3 : y + z = 0} ⊂ R3.

Determine:

(a) dimW1.

(b) dimW2.

(c dim(W1 ∩W2).

(d) dim(W1 +W2).

(e) W1 +W2 = V ? W1 +W2 é soma direta?
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Questão 4: (3,0 pontos) Determine a dimensão dos subespaços vetoriais abaixo

(exiba uma base em cada caso):

(a) U = {(x, y, z, w) ∈ R4 : 2x− 2y+ z = 0 e 2x− y+w = 0} subespaço

de V = R4

(b) W = {(x, y, z, w) ∈ R4 : 3x− 3y + z = 0 e y + w = 0} subespaço de

V = R4

(c) U ∩W subespaço de V = R4
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Questão 5: (1,0 ponto) Verifique se R2 com as operações de adição e multi-

plicação por escalar definidas a seguir é um R-espaço vetorial:

(x1, y1) + (x2, y2) = (x1 + x2, y1 − y2)

a(x, y) = (a2x, a2y).
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Questão 6: (1,5 pontos) Assinale (V) para as afirmações verdadeiras e (F)

para as afirmações falsas. Demonstre ou dê um contraexemplo, para justificar

sua resposta.

(a) ( ) R2 é um subespaço vetorial de R3.

(b) ( ) O conjunto de vetores S = {(1, 0, 0), (0, 1, 0), (−1, 0, 1), (0, 0, 1)} ⊂ R3

é linearmente independente.

(c) ( ) Como a dimensão de R2 como espaço vetorial é 2, então qualquer

conjunto com 2 vetores do R2 é uma base desse espaço.

BOA PROVA!

BOM DESCANSO E BOAS FESTAS DE FIM DE ANO!
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